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Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Hatay’da görevli 7 askerimizin yüksek ateş ve rahatsızlık şikâyetiyle hastaneye

kaldırıldığı, maalesef 2’sinin tüm müdahalelere rağmen şehit olduğu ve 5’inin tedavisinin

sürdüğü bilgisi kamuoyuna yansımıştır. Millî Savunma Bakanlığı tarafından yapılan ilk

açıklamada, şehitlerimizin ölüm sebebinin “aşırı sıvı kaybına bağlı kandaki sodyum

düzeyinin yol açtığı çoklu organ yetmezliği” olduğu belirtilmiştir. Ancak olayla ilgili bazı

basın organlarında yer alan haberlere göre askerlerin gündüz saatlerinde aşırı sıcak altında spor

yaptıkları, ardından yüksek ateş şikâyetiyle akşam saatlerinde fenalaştıkları ve bununla birlikte

gıda zehirlenmesi ihtimalinin de gündeme geldiği ifade edilmiştir. Bu bağlamda olayın,

denetimsizlik, eğitimde ihmalkârlık ya da sağlık ve hijyen koşullarına aykırı uygulamalardan

kaynaklı olup olmadığına dair ciddi kamuoyu soruları ve endişeleri bulunmaktadır.

Bu bağlamda;

SORU 1- Şehit olan 2 askerimizin görev yaptığı birlikte, olay günü uygulanan eğitim, spor

veya diğer fiziksel faaliyet programı nasıldı? Aşırı sıcak hava koşulları dikkate alınarak

herhangi bir uyarlama yapılmış mıdır?

SORU 2- Söz konusu askerlerimizin gün içinde ne kadar süreyle fiziksel aktivite yaptığı, hangi

saatlerde, hangi iklim koşullarında bu aktivitelere katıldığına dair detaylı bir inceleme yapılmış
mıdır?

SORU 3- Askerlerin yüksek ateş, halsizlik, sıvı kaybı ve organ yetmezliği gibi ciddi

semptomlar yaşamasına neden olan koşullar hakkında idari bir soruşturma başlatılmış mıdır?



SORU 4- Kamuoyuna yansıyan “gıda zehirlenmesi” iddiaları hakkında herhangi bir

laboratuvar analizi yapılmış mıdır? Şehit olan veya tedavi altındaki askerlerin tükettikleri gıda

ve içeceklerin tahlil sonuçları nedir?

SORU 5- Olayın yaşandığı birlikte görevli sağlık personeli, nöbetçi subay/astsubay ve ilgili

idari personel hakkında idari işlem başlatılmış mıdır?

SORU 6- Benzer vakaların başka birliklerde yaşanıp yaşanmadığına ilişkin bakanlığınızın

elinde bir kayıt var mıdır? Varsa bu tür olaylara dair alınan önlemler nelerdir?

SORU 7- Bakanlığınızca birliklerde görevli askerlerin sıvı dengesi, sıcak çarpması, mineral

kaybı, beslenme ve hijyen gibi konularda düzenli bir takip sistemi mevcut mudur? Mevcutsa,

bu sistem Hatay’da yaşanan olayda neden çalışmamıştır?

SORU 8- Son 5 yıl içerisinde benzer nedenlerle rahatsızlanan ya da hayatını kaybeden asker

sayısı kaçtır? Bu olaylann il ve birlik bazında dağılımı nedir?
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